

“卖家先交保障金买家才能付款交易”

网店新开张 骗子找上门

市民王先生做婴幼儿奶粉行业已有五六六年的时间，最近结束了给别人打工的日子，打算小夫妻俩开个小店。筹备一个小店除了租房、装修、订货架，还要进货、宣传，王先生细算下来花销实在是不小。于是小两口商量先在网上注册个网店，这样可以省去租房装修的费用，等到赚了钱再把实体店开起来。没想到网店开业第一天王先生就遇到了骗子，还差一点就上当了。

前几日，王先生在某网站交了三千多元的会员费，没几天网店就开起来了。因为有相关经验，王先生相信自己的网上小店一定会生意红火的。开业当天晚上九点多，一位顾客向王先生询问价格，他说自己要的数量很多，希望可以优惠一下。双方商量好了价格、数量和发货地址，顾客说马上拍下产品付款，就在顾客准备拍下商品时出现了问题，顾客反映商品不能购买，电脑显示的提示是“商家没有缴纳买家保

障金”。因为是第一次在网上卖东西，王先生一时也不知道该怎么办。此时网上弹出了一个自称网店客服的工作人员，询问王先生是否需要帮助。王先生赶紧把自己的遭遇告诉了客服人员，客服人员耐心解释缘由，并告诉王先生诸多缴纳保障金的好处，保障金缴纳在自己的账户里，网店管理员进行冻结，保障金不能使用，在网店注销的时候会马上退回。客服人员建议王先生现在就缴纳保障金，这样就可以马上卖商品给买家了。听了这些王先生本想马上缴纳4000元保障金，但是他发现银行卡里的钱不够，这么晚了他也不想再去银行取钱，于是王先生打算明天再交保障金。王先生把这些情况告诉买家，买家表示：“我很着急购买的，今天不能办了吗？我明天要出差。”王先生迟疑了一会儿，虽然这是自己在网上的第一单生意，但是不能着急，他表示如果可以，买家可以等第二天自己交

完保障金再来购买。

第二天一大早，王先生打电话给网站客服，询问缴纳保障金的情况。客服人员明确告诉王先生，他昨天晚上是遭遇了骗子，因为王先生已经是会员，店铺不缴纳保障金也是可以正常买卖商品的，而且一般网站客服不会在晚上办理业务。客服人员提醒王先生，一般自称“客服”在网上和王先生沟通交钱问题的都应该是骗子，请王先生不要上当，遇到问题还是通过电话联系网站工作人员。

正如网站客服人员所说，王先生再也联系不上前一天晚上在网上购买商品的“顾客”和“客服人员”了。王先生不禁感叹，自己开业第一单生意竟然就遇到了骗子，幸亏账户上金额不足，否则自己真的要上当了。“万事开头难，开网店要诚信待客，更要小心骗子啊。”王先生说。

（记者 张琛）

粗心女子“丢”车凭电子码找回

晚报讯（特约记者 王雪纯）近日，滕州一女子因记错停放电动车的位置，误以为车子被盗而报警。闻讯赶来的民警借助电动车打码信息，为其找回了“丢失”的电动车，令其感动不已。

家住木石镇的孟女士报警，称其停放在公司职工车棚里的一辆爱玛电动车被盗。接到报警后，值班民警迅速赶到现场。经过调取录像和走访公司职工，民警没有发现可疑人员，案件侦查一下陷入了僵局。正当民警为此愁眉不展时，突然接到一商店老板打来的求助电话，称在其商店门前有一辆电动车放置已久，始终不见有人来推，不知是谁丢失的，请求民警帮助查找车主。民警急忙赶到商店，将电动车带回派出所。让民警意想不到的是，根据电动车上的电子打码，通过

上网查询信息，发现车主竟是孟女士，于是民警立即电话通知其前来认领。当得知电动车是在商店门前找到的，孟女士这才恍然大悟，连连拍着自己的脑袋向民警表达歉意。原来，当天上午，孟女士到公司附近一商店买东西，正准备付钱离开时，一女同事突然打电话过来，称主任有事找她，要其快回办公室。孟女士因急着回公司，便一路小跑离开了，粗心的她竟将停放在商店门前的电动车忘得一干二净。而到了中午下班后，她去职工车棚推车，找了半天没找到，便糊涂地认为车被人偷走了，便报了警。

“多亏派出所同志给电动车上了‘户口’，不然真不知什么时候能找回来，真是太谢谢你们了！”临走时，孟女士感激地说个不停。

“集钱看病”是假 骗人钱财是真

晚报讯（记者 张琛）近日，市中区光明路工商所迎来这样一位市民。他不是来办业务，而是来集钱的。服务大厅里的大多数人都出于好心掏了钱，但事后大家才得知那人是个骗子。那日，正巧记者也在场。

服务大厅里工作人员正在忙着给顾客办业务，有来办业务的市民还在填写申请。这时一位五六十岁的男子走了进来说，“各位大姐大哥行行好，家里的孩子不好了，我是来集钱的，集百家姓的钱，可以为孩子祛病消灾，大家发发善心，做做好事，钱多钱少不重要，百家姓中姓葛的不集，姓段的不集。”在场的人听了纷纷议论。“倒是听家里的老人说过有集钱这么一回事，但是这都是封建迷信，集钱也是亲戚朋友小范围的，我们这里是工作单位。”一位工作人员说。男子带着恳求的语气说道：“您就发发善心，行行好吧，这是为孩子在做好事儿，钱多钱少无所谓的。”打着做善事的旗号一时让别人不好拒绝，有的工作人员掏出

出一块钱给那人，没想到那个人并不接，并说“钱越多，您的功德就越大，好心人帮帮我的孩子吧。”男子的语气好像是嫌给的钱少。“我没有零钱了，你要不要。”工作人员说。男子接过钱后，开始向其他市民集钱。过了一会儿，工作人员开始驱赶该男子，“有人已经给完钱了，你就走吧，不要影响我们的正常办公。”这时，已经有五六位市民给了该男子钱，见再没有人搭理，男子转身快步离开了。

男子走后，一位正在办理业务的市民说：“刚才我给你们使眼色说不要给钱，你们都没看见。那人是个骗子，经常打着集钱救孩子的幌子在各处转悠要钱，给了他还不想要。他集钱大概有一年的时间了，光在我们店里我就见过他三次。他就是利用大家做善事的心理，才屡屡得逞的。封建迷信不可信，做好事也要通过正规的渠道，否则我们的那些爱心就进了骗子的口袋了。”服务大厅里正在办业务的市民都表示赞同。

我市去年发放小额贷款

突破2亿元

晚报讯（记者 岳娜）1月13日，记者获悉，2014年我市发放小额担保贷款突破2亿元，带动近2万人就业。

去年，我市不断加大创业扶持力度，通过扩大担保基金规模、提升贷款额度、简化办理程序等系列措施，实现小额担保贷款工作新突破。全年新增发放小额担保贷款2.08亿元，帮助1862人创业，带动近2万人就



废弃纸杯乱丢

为方便顾客，超市里设置了免费饮水处。虽然在饮水处设有废弃纸杯投入口，但仍有市民将废弃纸杯乱丢乱放，滤水槽内更是堆满了废弃的纸杯。

（记者 杨晓斐 摄）

孙子长大成人有了工作

李瑞祥一家开始新生活

本报曾以《74岁父亲辛苦照料儿孙》为题报道了李瑞祥老人照顾瘫痪儿子和抚养孙子成人的故事，感动了很多人。李瑞祥所在的居委会了解老人家中的情况后，给予老人全家许多帮助，并为老人的孙子联系了一份工作，帮老人解决了一大心病。

12日，记者再次来到李瑞祥老人家里。两间堂屋虽然只有一个暖气片，但由于面积小，屋里还是挺暖和的。老人的儿子李海龙住在仅有三平米的南屋，屋内没有暖气，为了让儿子暖和，李瑞祥老人在门上糊了一层又一层的塑料袋，李海龙身上也盖着厚厚的棉被。

李瑞祥老人告诉记者，夏季李海龙铺在身子底下的海绵垫气味难闻，自己经常

给他换洗，到了冬天又增加了厚厚的被褥，因为上了年纪，身体不适，帮儿子翻身就显得力不从心，平时只能借助绳子为儿子翻身。

“现在最愁人的是儿子拉肚子，有时拉肚子我一天要清理好多次，有时夜里也要起来上两三趟。我这么 大年纪了，还得半夜起来照顾他，有时也挺着急的。”李瑞祥说。李瑞祥的妻子叹着气说，“老头最近身体也是不好，快八十的人了，得照顾整天吃药的我，还得照顾着儿子，天这么冷还经常起夜。”

李瑞祥老人的孙子李政在当地居委会的帮助下，目前在峰城一家汽贸公司上班，“孙子现在不经常回来，厂子包吃包住，孙子在那儿上班也很勤奋，平时也

比较节俭，每月的工资还能攒点，多亏居委会殷师傅帮我们帮了大忙。”李瑞祥老人很感激地说。

“照顾儿子15年，老头花掉了所有退休金，我又体弱多病，幸好孙子现在已经长大成人，能够自食其力。”李瑞祥的妻子说，“日子再难也得过下去，孙子现在工作了，日子也会一天比一天好的。”15年间，头发由黑变白，背脊由直变弯，脚步蹒跚，75岁本该安享晚年的李瑞祥老人用行动诠释着父爱如山……

（记者 王萍）



业，帮助58家小微企业实现利税近7千万元。在工作中，实施小额担保贷款“快易贷”工程，完善工作机制，简化审批流程，不断优化创业环境。同时，市人社部门与邮政储蓄银行、农商银行和建信村镇银行等合作，简化贷款手续，缩短办理时间，提高服务质量，为创业人员提供资金帮助。